

习近平致电祝贺波罗申科当选乌克兰总统

新华社北京6月4日电 国家主席习近平4日致电波罗申科，祝贺他当选乌克兰总统。

习近平在贺电中表示，中方重视

组织从事邪教活动辽宁河南9人获刑

据新华社沈阳6月4日电（记者范春生）辽宁省本溪市下辖桓仁满族自治县的4名“全能神”邪教女成员公开组织集会，并通过书籍、光盘等传播“全能神”教义，破坏国家法律的实施。记者从桓仁满族自治县人民法院获悉，该案已一审结案，4名邪教成员构成利用邪教组织破坏法律实施罪，其中一人被判处有期徒刑4年，另三人获刑3年。

2013年6月22日，桓仁警方接到举报称，有人在桓仁东城小区六楼进行“全能神”邪教集会。警方第一时间赶到，将参加集会的杨淑清、刘运艳、姜丽凤三名妇女现行抓获，当场搜缴大量

北京市环保执法在国家文物局遭“闭门羹”

新华社北京6月4日电（记者倪元锦）4日上午，北京市环境监察部门来到位于东城区的国家文物局，对其食堂进行油烟和噪声污染的例行执法检查时却遭遇“闭门羹”。

6月初，北京市环保局迎来《北京市大气污染防治条例》正式实施后的第4个“大气执法周”，本月执法的重点之一是“餐饮油烟”的挥发性有机物（VOCs）污染。

随行此次例行检查的北京市环保局工作人员告诉记者，执法人员在国家文物局院外等候超过2个小时，并进行各种积极沟通未果。截至中午，环境执法人员仍未获得准入而返回。据介绍，环保部门将继续与国家文物局进行沟通，直至获准准入检查。

国家文物局相关部门回应称，确有其事，具体情况正在调查了解中。

持续“生源危机”倒逼高考改革

——解读《2014年高招调查报告》

2014年高考前夕，中国教育在线发布《2014年高招调查报告》。一系列统计数据表明：虽然今年全国高考报名人数实现了连续5年下降后的首次回升，但直到2020年前后，我国18岁适龄人口总体趋势下降明显。在“生源危机”带来的种种挑战面前，改革已成为我国高校化“危”为“机”的必然选择。

全民择校：高校间竞争日趋激烈

《2014年高招调查报告》列举的一组数据形成鲜明的“剪刀差”：全国高考报名人数在2008年达到历史最高峰1050万后快速下降，随后两年部分省市曾出现20%的大幅度下降，但近年来下降幅度趋稳，今年开始反弹。伴随着报名人数的不断下降，录取规模继续增长，2013年全国高考录取率创新高为76%。

“高等教育迈向大众化的进程正面临喜忧参半的尴尬局面。”中国教育在线总编辑陈志文说，高等教育的供求关系正在发生深刻变化，曾经“一席难求”的大学不断降低门槛，但仍难逃适龄人口下降带来的“生源危机”。

根据报告，北京高考报名人数已连续第8年下降，去年二三本招生计划均未完成；河南连续5年生源规模下降，高招计划已连续2年未完成；由于采取较为宽松的外来人口落户政策，广东高考规模连续14年基本保持增长，但仍多年未实现招生计划……从各地公布的数据看，“生源危机”已蔓延至全国”。

报告还进一步指出，在2018年到2020年前后，18岁适龄人口将达到一个最低谷，然后稳步回升，但无法再回到上一个高峰。

“生源危机”将给高校带来生存挑战。”陈志文说，高等教育供求关系的变化使大学变得容易了，学生与家长有了更多选择，也给高校带来直接的压力。

根据中国教育在线的跟踪调查，近年来985高校悄然调减招生计划，以确保生源质量；地处偏远地区的211

高校以及一些农林院校无人问津，不得不再三征集志愿。

高等教育已从“卖方市场”完全转入“买方市场”。报告预测：“上大学更容易”的现实将会加剧“全民择校”的心理，使高校间的竞争日趋激烈。

中乌关系发展，愿同乌方在相互尊重、平等互利的基础上，推进两国各领域务实合作，造福两国和两国人民。

以简政放权促创业就业

——国务院常务会议推出三项改革新举措

据新华社北京6月4日电 取消和下放52项行政审批事项，减少部分职业资格许可和认定，将36项工商登记前置审批事项改为后置审批——4日召开的国务院常务会议出台三项改革措施，进一步简政放权促进创业就业。可以预见，这些新举措将充分调动企业和社会创新创业创造的积极性，让政府更好定位、市场更大发力、群众更多受益。

取消下放行政审批事项 鼓励创业优惠政策“落地”

国务院常务会议决定，取消和下放新一批共52项行政审批事项，其中“享受小微企业所得税优惠核准”，对吸纳下岗失业人员达到规定条件的服务型、商贸企业和对下岗失业人员从事个体经营减免税审批”等34项审批事项直接关系到投资创业。

财政部财科所副所长白景明指出，取消这些有关税收优惠政策落实过程中的行政审批事项，有利于减少中间不必要环节，为优惠政策真正落地创造条件，能更好释放市场活力，促进

扩大就业。以取消“享受小微企业所得税优惠核准”审批事项为例，白景明说，小微企业是推动国民经济发展、稳定扩大就业的重要力量，近年来国家出台了包括所得税减免在内的系列扶持小微企业发展税收优惠政策，这些政策要想真正发挥效应，还需监管落实的配套。

减少职业资格许可 提高人力资源配置效率

职业资格制度是我国科学评价人才的一项重要制度。但在实施过程中也存在一些突出问题，集中表现为考试太乱、证书太滥。有的部门、地方和机构随意设置职业资格，名目繁多、重复交叉；有些机构和个人以职业资格为名随意举办考试、培训、认证活动，乱收费、滥发证，在一定程度上抬高了就业“门槛”。

国务院常务会议提出，为进一步提高人力资源配置效率，在保持资质资格水平不降的前提下，减少部分职

业资格许可和认定。先期取消一批准入类专业技术职业资格。今后，凡没有法律法规依据和各地区、各部门自行设置的各类职业资格，不再实施许可和认定。

人力资源和社会保障部相关负责人表示，按照《国务院机构改革和职能转变方案》有关要求，人社部将拟订移交办法，改革技能人员职业资格认证管理方式，研究拟订水平评价类职业资格移交具体办法，明确移交的基本原则、条件、组织实施方式和监管措施。

“先证后照”改为“先照后证” 进一步降低创业“门槛”

现行制度下，创办一个企业不容易，先要到主要部门取得行政许可证，才能到工商部门申办营业执照，这就是所谓“先证后照”。在等待许可过程中，因为不具有企业法人资格，创业者往往难以开展招工、洽谈、签约、贷款等企业前期筹备工作。

为促进投资创业便利化、优化营

商环境，国务院常务会议提出，将废弃电器电子产品回收处理许可、农业机械维修技术合格证书核发、自费出国留学中介服务机构资格认定等36项工商登记前置审批事项改为后置审批；下一步，还要将现有前置审批事项中的大多数改为后置审批，由“先证后照”改为“先照后证”。

“先照后证”向“先照后证”的改革，是全面削减和约束政府审批权、全面重构公权力、提升政府公信力的重大制度创新，蕴含着改革创新的巨大正能量。”中国人大商法研究所所长刘俊海指出，“先照后证”将提升公司的存活率，降低公司的设立成本，促成公司尽快开展商事活动。

“先照后证”后，会不会出现一些企业只拿工商执照、不办项目许可证就开业经营的情况？国务院常务会议明确提出，要加强事中事后监管，做到放活不放任，防止截留改革红利。

特别关注

制售“毒鸭蛋”30万只 连云港一作坊主被批捕

新华社南京6月4日电（记者朱国亮）江苏连云港一家家庭作坊用工业印染助剂盐腌制咸鸭蛋，再用工业亚硝酸钠清洗咸鸭蛋，两年来共制售这种有毒咸鸭蛋30余万只。连云港市连云区检察院近日批准逮捕了这一作坊主孙某。

今年4月19日，连云港市盐务管理局执法人员在检查时发现一咸鸭蛋作坊使用工业用盐腌制咸鸭蛋，现场查获大量工业印染助剂盐、工业亚硝酸钠盐。这些工业用盐为有毒有害物质，对人体危害很大并具有致癌性。连云港警方随即立案侦查，并在作坊内查获尚未销售的咸鸭蛋160箱，约4万只。

经审查查明，作坊主孙某53岁，从事腌制、销售咸鸭蛋已有六七年时间。在这个家庭作坊中，孙某负责腌制，妻子协助，儿子负责对外销售。从2012年初开始，虽然明知工业用盐对人体有害，但为了贪图便宜、节省成本，孙某仍购买工业印染助剂盐用于咸鸭蛋的腌制。同时，为了让咸鸭蛋干净发亮，易于销售，他还使用工业亚硝酸钠清洗咸鸭蛋。两年来，这一作坊共腌制咸鸭蛋30余万只，主要销往农贸市场，并固定供给一家医院食堂。

查明事实后，孙某于近日被连云港市连云区检察院以涉嫌生产、销售有毒有害食品罪批准逮捕，孙某的妻子和儿子则取保候审。

深圳启用“救护车专用电子警察”



6月4日，在深圳市急救中心，工作人员为救护车安装高清行车记录仪。深圳交警6月4日正式启用“救护车专用电子警察”，对于不避让救护车的违法行为进行常态化查处；并配套建立工作机制，对因避让救护车产生的违章进行系统甄别，不作为违法行为予以记录。

（新华社记者 毛思倩 摄）

江西德兴市委书记何金铭等被调查

新华社南昌6月4日电（记者胡锦武）记者4日从江西省纪委证实，江西德兴市委书记何金铭因涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

江西纪检监察部门同时通报：丰城市人大常委会副主任黄国华涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查；奉新县政府副调研员闵平涉嫌严重违纪，目前正接受组织调查。

黄岩：杨梅住进“蚊帐”中



6月4日，台州市黄岩区院桥镇大郎坦杨梅基地的果农正在为杨梅搭建“蚊帐”。据了解，从2011年开始，台州市黄岩区推广杨梅单株罗蔓栽培技术。罗蔓栽培是在杨梅采收前40天到50天，用防虫网对杨梅丰产树进行搭架并全树覆盖，可以阻隔绝大多数害虫对杨梅果实的危害，同时停止果园内一切农药、营养液的树冠喷洒，可确保杨梅商品果的食用安全。住进了蚊帐的杨梅无虫害、无农药残留、个头大色泽饱满、品质优良，深受消费者喜爱，销售价格可以比普通种植的同档杨梅售价高2倍以上。

（新华社记者 徐昱 摄）

939万考生报名参加高考



6月3日，银川一中的两名高三学生在课间自拍。

据教育部发布数据统计，2014年高考报名人数939万人，较2013年增加27万，增幅3%。在高考报名人数中，应届高中生、中职毕业生、农村户籍学生分别增加26万、11万、17万，复读生减少10万。28个省份开始解决随迁子女在当地参加高考问题，5.6万名学生将在居住地参考。

（新华社记者 王鹏 摄）

高校以及一些农林院校无人问津，不得不再三征集志愿。高等教育已从“卖方市场”完全转入“买方市场”。报告预测：“上大学更容易”的现实将会加剧“全民择校”的心理，使高校间的竞争日趋激烈。

转型发展：“应用技术型”势在必行

湖北省教育厅公布的《2013年湖北省普通高等学校本科专业目录》共

有67所院校、307种本科招生专业。其中，62所院校开设有英语专业，紧居其后的是计算机科学与技术、视觉传达设计、环境设计、市场营销、国际经济与贸易等专业，分别有57、53、51、49、49所本科院校开设。

从《2014年高招调查报告》引述的湖北省高校专业设置现状不难看出，饱受诟病的高校“同质化”现象依然严重，缺乏特色与定位是全国2000多所高校的普遍问题。

针对这一问题，报告也阐释了关于“引导一批高校向应用技术型转型”的国家战略部署。

今年2月，国务院常务会议部署加快发展现代职业教育，要求建立学分积累和转换制度，打通从中职、专科、本科到研究生的上升通道，引导一批普通本科高校向应用技术型高校转型。

截至目前，根据教育部的最新表态，改革方案仍在紧锣密鼓地研究制定完善中。但报告根据各地的改革动态作出一些梳理和预判。如在改革招生录取制度方面，重点内容包括两个方面：一是普通高校逐步推行基于统一高考和高中学业水平考试成绩的综合评价、多元录取机制。二是加快推行职业院校分类招考和统一注册入学。

（新华社记者吴晶 刘奕湛
新华社北京6月4日电）